

桑托勒姆退选“保送”罗姆尼

美国共和党总统竞选人最终提名不再有悬念

本报综合消息 美国共和党总统竞选人里克·桑托勒姆4月10日在家乡宾夕法尼亚州葛底斯堡宣布，退出今年的总统竞选。作为共和党总统竞选人罗姆尼在党内的最大竞争对手，桑托勒姆的退选使得罗姆尼赢得共和党最终提名变得没有悬念，今年美国总统大选由奥巴马和罗姆尼对决，基本成定局。

桑托勒姆上周末、即复活节假期暂停竞选活动4天，原因是3岁的小女儿伊莎贝拉4月6日因一种罕见遗传病再次入院。桑托勒姆说，尽管伊莎贝拉病情好转，却让他对选举作了新的思考并决定退出。“经

过整个周末，我们作出决定。对我而言，总统选举已经结束，我们将中止竞选活动，”桑托勒姆说，“尽管如此，我们没有停止斗争。”

桑托勒姆在正式宣布退选前曾致电罗姆尼，向他透露了这一消息。罗姆尼则选择在第一时间向对手传达敬意，称他是“有能力的、值得尊敬的对手。”

现年53岁的桑托勒姆是共和党内的后起之秀，政治立场偏向保守，赢得了保守派的青睐，夺得多次预选胜利，给罗姆尼造成不小压力。但中间选民对桑托勒姆的政治倾向多有怀疑。最近的

选战中，桑托勒姆接连失利，尤其在具有指标意义的威斯康星州预选中败给罗姆尼，直接导致桑托勒姆考虑退出预选。美国媒体普遍认为，在最大竞争对手退出后，罗姆尼赢得共和党提名已经没有阻碍。

共和党全国委员会主席赖因斯·普里伯斯说：“今天，桑托勒姆参议员作出值得赞扬的决定。他决定把他的国家、政党和击败奥巴马的渴望置于任何个人抱负之上。”

一些共和党“大佬”先前暗示，为避免内耗、一致对外，桑托勒姆应及早退出。

主要共和党竞选人只剩原国会众议院议长纽特·金里奇和得克萨斯州联邦众议员罗恩·保罗，但他们无力撼动罗姆尼的领先地位。

根据一项由华盛顿邮报和美国广播公司联合进行的调查显示，如果在眼下进行投票，51%的美国民众将支持奥巴马，而44%的民众将支持罗姆尼。支持两位候选人的性别差异也很明显：57%的女性支持奥巴马，38%的女性支持罗姆尼；52%的男性支持罗姆尼，而44%的男性支持奥巴马。

(徐东海)

安南访问土耳其的叙利亚难民营

4月10日，在土耳其的哈塔伊省，叙利亚危机联合国和阿盟联合特使安南(中)访问叙利亚难民营。

上周共有3000多名叙利亚难民涌入土耳其，在土耳其的叙利亚难民人数增至24000多名。

新华社发



叙利亚表示已开始撤军 美称叙政府未履行承诺

府军根据停火协议停止一切形式的暴力活动。

新华社华盛顿4月10日电 美

国白宫发言人杰伊·卡尼10日说，美国认为叙利亚政府未履行其撤军承诺。

卡尼说，美国目前没有看到证据显示叙利亚政府军撤退，相反，美国看到很多证据显示叙政府军对无辜平民发动了进一步进攻。

卡尼说，叙利亚政府曾许下过很多诺言，但是大多未能实现。在安南当天提交评估报告后，美国将和其他国家合作，制定应对叙利亚局势的下一步骤。

新华社大马士革4月10日电 4月10日是叙利亚政府履行其对叙利亚危机联合特使安南承诺实现停火的最后期限。叙利亚外长穆阿利姆表示，叙利亚政府已开始从一些省撤出部分军队。

叙利亚境外反对派“叙利亚全国委员会”发言人科德马尼10日表示，不接受部分停火，要求叙利亚政

老人为不给子女添麻烦 多数会选择独自居住

日“孤独死”频发 政府建预警机制

本报综合消息 随着日本老龄化日益加剧以及社会变化等因素，越来越多的老人独自生活，临死时甚至没有一个亲人朋友在场。据日本媒体4月9日报道，近年来频繁发生“孤独死”事件，引发社会广泛关注，日本各地政府已开始建立预警机制，预防此类事件发生。

“孤独死”10年增三倍

本月初，茨城县的一家老年公寓里，一名87岁的女性在房间内去世后一周才被发现。

这名老人平时生活完全自理，不参加任何集体活动，与邻居没有交流。当老人的侄子由于无法与老人取得联系而打电话到老年公寓询问时，职员才发现老人突发急病倒

在了浴缸里。

据老年公寓负责人介绍，老年公寓本来有定期访问制度，但这名老人拒绝了这项服务，所以职员没有及时发现。

在日本，这种“孤独死”的现象不仅发生在老年人当中，确切地说，多发生在与社会没有接触的独居者当中。随着都市现代化生活越来越注重个人隐私，有的人在突发疾病或自杀后得不到关注，很长一段时间才被发现的事件频频出现。据统计，2009年东京主城区的“孤独死”死亡人数达3875人，是1990年的三倍左右，其中男性占到7成。

多为高龄独居男性

“孤独死”主要发生在人际交流

贫乏的人群当中。对于“孤独死”问题的边缘人群，日本人总结出了一些特征：高龄、单身居住的男性、亲戚住在较远的地区、退休或失业、无业人员、患有慢性疾病、住在廉价公寓等。

在日本，很多老人为了不给子女孙添麻烦，多数会选择独自居住，而具备这些特征的人群在高龄老人中也确实不在少数，并且随着社会老龄化程度的不断加深，这也就意味着日本“孤独死”问题的边缘人群也在呈逐渐增加的趋势。

个人社会两面改善

解决这一问题，日本社会的主要做法还是从个人与改善社会环境两方面来入手的。

首先，既然“孤独死”的问题很大程度上源自个人的心理压抑，那么就需要鼓励高龄老人积极与家人亲属保持联系，从自己的兴趣入手开始参加社区内的集体活动，或者是交流活动。另外，政府还鼓励老人多多利用社区内的上门看护、志愿者团体的家访服务等制度。

另一方面，在改善社会环境上，地方政府会专门针对老龄化严重的社区建立电脑网络联络制度，为高龄老人提供定期上门体检等服务。有的地方还会派人观察自来水、煤气、手机、闹钟等生活设施的使用频率，掌握老人们的的生活状况。另外，还有的地区，会让老人一对一对地结成对，每天互相确认安全等等。

(于洋)

美一日托所3人遭枪杀

据新华社电 美国明尼苏达州一处日托所4月9日发生血案，3名成年人遭枪杀。截至事发当晚，警方尚未抓获疑凶。

血案发生在布鲁克林帕克市一所家庭日托所。当地警察局长戴维斯说，一名母亲6时30分把孩子送到日托所后离开，发现一名可疑男子。她心生疑虑，随即致电日托所，电话接通后突然中断。这名母亲立即返回，发现日托所内3名成年人遭枪杀，她的孩子平安无事。当时那里再没有其他人。

依据营业执照，事发日托所可照顾不超过12名儿童。日托所业主德洛伊·布朗在血案中丧生。

警方悬赏1万美元捉拿一名20多岁的男性嫌疑人。目击者看见嫌疑人骑自行车离开。

德国莱比锡出新招 应对高油价

凭行驶证 可免费乘公交

本报综合消息 在目前油价日益高涨的情况下，为了吸引更多的私家车主放弃开车转乘公交，德国东部城市莱比锡的公交公司和德国铁路等公司共同决定，4月10日至13日，乘车人凭借机动车行驶证就可以免费搭乘莱比锡市内的公共交通工具。

莱比锡这次优惠活动的口号是“告别疯狂油价，换乘时间到了”。根据这次活动，机动车车主只要出示机动车行驶证，就可以在4月10日到13日4天时间里，免费搭乘莱比锡市区范围内的公共汽车、有轨电车和区间列车等公共交通工具。机动车行驶证持有人的配偶和孩子如果同行也可以享受免费搭乘的待遇。一张机动车行驶证能够允许免费搭乘公交的人数不能超过行驶证上登记车辆的最大载客量。

参与活动的一家莱比锡公交公司负责人表示，最近一段时间汽油价格持续上涨，价格高得让很多人望而却步。他们认为，现在是劝说那些开车族把车放在家中，选择公共交通出行的好时机。

复活节假日期间，德国汽油油价又一次创纪录地达到了最高点。德国联邦企业联合管理局已对国内燃油公司提出反垄断诉讼。(殷帆)

“懒人杀手”闹钟问世
必须起床才能关铃声



据新华社电 美国一名工程师发明一种“懒人杀手”闹钟：只要它一响，使用者就得乖乖起床。

这种闹钟没有按一下即几分钟后再响铃的“贪睡”键。接近响铃时间时，使用者无法重设时间。铃响后，如果电源被拔掉，闹钟可以借助电池继续“履行职责”。想关掉闹铃，使用者必须起床，走进厨房或浴室，用配套键盘输入当天日期。